

## ЮБИЛЕЙНАЯ ДАТА

### ПРОФЕССОР ГАЛИНА ИВАНОВНА ВОЛОДИНА



26 октября 1997 г. исполняется 70 лет со дня рождения и 45 лет научно-педагогической деятельности почетного члена Всероссийского научного медицинского общества рентгенологов и радиологов, заслуженного деятеля науки РТ, доктора медицинских наук, профессора Галины Ивановны Володиной.

После окончания в 1950 г. Ростовского медицинского института Г.И. Володина успешно закончила аспирантуру при кафедре рентгенологии и радиологии, досрочно защитив кандидатскую диссертацию на тему "Рентгенотерапия хронических лейкозов". В 1960 г. она была приглашена на вакантную должность доцента кафедры лучевой диагностики и лучевой терапии Казанской медицинской академии последипломного образования и многое сделала для развития кафедры и усовершенствования педагогического процесса. Ею были организованы циклы специализации и усовершенствования по радиологии и рентгенотерапии, на которых готовят лучевых терапевтов для различных регионов страны и Республики Татарстан. С 1968 г. после защиты докторской диссертации на тему: "Реакция свободного дермо-эпидермального аутотрансплантата на действие рентгеновского и гамма-излучения" Г.И. Володина заведует кафедрой лучевой диагностики и лучевой терапии Казанской медицинской академии последипломного образования. Ею было положено начало развитию нового научного направления на кафедре — лучевой диагнос-

тике и лучевой терапии онкологических заболеваний.

Большой вклад проф. Г.И. Володина внесла в подготовку квалифицированных кадров лучевых диагностов и лучевых терапевтов для практического здравоохранения страны. На кафедре, возглавляемой ею, подготовлено более 4000 таких специалистов.

Галина Ивановна принимает активное участие в работе Всероссийского научного общества рентгенологов и радиологов. Многие годы она была членом правления, в 1992 г. избрана почетным членом Всероссийского научного общества рентгенологов и радиологов, входит в состав редакционного совета журнала "Вестник рентгенологии и радиологии", является главным радиологом МЗ РТ.

Большую педагогическую, лечебно-консультативную работу проф. Г.И. Володина всегда сочетает с научными исследованиями. Она автор 8 монографий, учебных пособий. Многие из них — "Рак кожи век. Клиника и лучевая терапия" (1972), "Дифференциальная рентгенодиагностика заболеваний костей и суставов" (1985), "Дифференциальная диагностика заболеваний позвоночника" в соавторстве с М.К. Михайловым и Е.К. Ларюковой (1993) — стали настольными книгами для практических врачей. Под редакцией проф. Г.И. Володиной опубликовано 7 сборников научных трудов сотрудников кафедры, ученых России и практических врачей, более 250 научных работ преимущественно в центральной печати. Под ее научным руководством выполнено 20 кандидатских и одна докторская диссертации. Приходилось удивляться, как ей удавалось совмещать большую педагогическую, научно-исследовательскую и практическую деятельность с воспитанием троих детей.

Будучи интеллигентным, высокообразованным специалистом и целеустремленным человеком, Галина Ивановна всегда очень добросовестно и требовательно относится к своим обязанностям и внимательно, чутко — к своим сотрудникам и коллегам.

Ректорат Казанской медицинской академии, сотрудники кафедры лучевой диагностики и лучевой терапии КМА сердечно поздравляют Галину Ивановну с юбилеем и желают ей крепкого здоровья, счастья и дальнейших творческих успехов.

Акад. РТ, проф. М.К. Михайлов,  
доц. И.А. Гильязутдинов,  
канд. мед. наук Р.А. Новаковский (Казань)